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CORSO DI FORMAZIONE 
- AMMINISTRATORE/AMMINISTRATRICE DI CONDOMINIO  -

PROSSIMO AVVIO 
ISCRIZIONI APERTE!

Una nuova opportunità per chi vuole affacciarsi al mondo del lavoro o per chi vuole riqualificarsi in un settore che necessita di sempre crescenti professionalità.             

          Con la legge n. 220/2012 é divenuto obbligatorio conseguire una formazione specifica  per esercitare la professione di Amministratore di Condominio, e la CONFESERCENTI Provinciale Messina in collaborazione con la CONF.AICO (Confederazione Amministratori Immobiliari e Condominiali Confesercenti) offre la possibilità agli interessati di seguire il corso specifico.


Il corso persegue l’obiettivo di aiutare la formazione dei nuovi amministratori professionali, i quali devono sapere coniugare le proprie doti personali con un patrimonio di conoscenze in continua evoluzione e adeguate competenze di base, dando risposta alle numerose richieste provenienti dal mercato e dagli stessi operatori del settore. 
           Il percorso, della durata complessiva di 76 (72 ore di lezione + 4 ore per esami), si propone di formare una figura professionale completa che sia in grado di lavorare nel settore dell’amministrazione immobiliare. 


I principali argomenti trattati spazieranno dalle nozioni giuridiche fondamentali di diritto condominiale (civile e penale) e tributario alla contabilità condominiale, alle nozioni basilari di tecnica edile e degli impianti  e sicurezza sui luoghi di lavoro. 


Tutti i partecipanti al corso, inoltre, potranno contare sull'impegno della CONFESERCENTI Provinciale Messina e della  CONF.AICO, profuso non solo nelle ore dedicate alle lezioni ma anche nei colloqui con i docenti e attraverso le innumerevoli iniziative rivolte ai soci. 
Informazioni relative al corso:

TITOLO DI STUDIO: Diploma di scuola media superiore
CONTENUTI: rispondenti a quanto previsto dal D.M. N. 140 DEL 13/08/2014
ORARIO: frequenza bisettimanale
DURATA: 9 settimane (72 ore + 4 ore di esame)
AVVIO CORSI: da Gennaio 2015
SEDE: Messina, Via Placido Samperi n. 7 - CAP 98123 (zona Via La Farina-Stazione FS)
Tutti i corsi verranno avviati al raggiungimento del numero minimo di partecipanti 

Per informazioni e iscrizioni :
CONFESERCENTI  Provinciale di Messina - Via P. Samperi , n. 7,  98123 Messina       

Tel. 090  662328 - 716362   Fax 090 6781424                                                                              www.confesercentimessina.it  -  e-mail: info@confesercentimessina.it  -  confes.me@tin.it
